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V E G Y E S T A R A I, M U K Ü Z L Ö N Y.
Szerkesztőség:

Főtér 27. szám, hova a lap szellemi részéi illető köz­
lemények küldendők.

Megjelelt minden vasárnap reggel.
Kéziratok- nem adatnak vissza.

Ií Kifizetés;! ( 1 i j :
Egész vvre S kor. Félévru 4- kor. Negyedévre 2 kor.

Hirdetéseket:
a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit.

IGü.vo.-i szám si v;i 14 i üli.

Kiadóhivatal:
Weisz Mánk könyvkereskedése, hová az előtizetés-é 

hirdetési dijak küldendők.

NyiIttér petit sora GO fill

A lőtér világítása.
Csongrád, 1900 nov. 4.

A legsötétebb Csongrád on végre 
odáig fejlődtek a kulturális viszo­
nyok, hogy kezdik észre venni — 
miszerint sötétben vannak, 100 per­
czent pótadójuk mellett. Ám minden 
zugban van egy kőszobruk és töl­
ti al la tsz 1 k e szuroksötétségben, a 
toronyból a csongrádi muezzinek 
dicséneke: akik dicsérik 1 , óránkét 
mindezekért Alláhl, akarom mon­
dani, ------ a nazarethi Messiást.

Szóval Csongrád ott van most 
is — mint a lel vidéki városok vol­
tak, a közép korban, a török vi­
lágban.

De talán nem marad igy mind­
örökre.

A világosság terjedni fog az 
elmékben is — a szivek sötétségét 
pedig, a felekezeti gyülölséget el­
oszlatja a művelődés. Az uj leány­
iskola is egyik jele a haladásnak, 
mely az értelmiségnek bizony fényes 
győzelme, a középkori elveket hir­
detők, legsötétebb csongrádi anar- 
khisták lelőtt — akik vakok ma­
radtak a huszadik század elején is.

A világítás ügye szintén az ér­
telmiség egyik diadala lehetne a 
legsötétebb nép-pártiak fölött.

Ajánlat adatott be ugyanis a 
városhoz kettő is: egy mérnöktől, 
aki konczesziót kér, és egy német 
gyártól.

A napokban érkezett azonban 
ide a Héra képviselője: akinek 
ajánlata szerint a főtér világítása 
alig kerülne többe 400 Írtnál, a főút- 
czáé szintén enyibe, mert óránként 
egy acetilén láng :i/4 krajezárba ke­
rülne csak : holott a villany vilá­
gítás 2 krajezárba kerülne óránként.

A kérdés tehát immár napi 
renden van sf. hó 15-ikére bizottsá­
got küldött ki a község e kérdés­
ben, amelynek Hollo Adolf jegyző 
nemcsak előadója, hanem legmele­
gebb pártolója, mint a téglagyári 
közkemencze építésének is 6 volt 
legbuzgóbb szószólója.

Ha hozzáveszszük mindezekhez, 
hogy a járás erélyes iőszolgabirója 
minden olyanetervnek, amely a vá­
ros előhaladását biztosítja, barátja 
és támogatója: biztosra vehetjük, 
hogy nem lesz községünk sokáig 
már a legsötétebb Csongrád.

Szóval-haladunk. A középkori 
Csongrád is megindul a polgáro­
sodás leié—amelynek vezéralakja

i az ország legelső főispánja, akit ma 
már az ország egyik legelőkelőbb 
publicistája gyanánt is tisztel a ma­
gyar közvélemény.

Csongrád vármegye nagyér­
demű főispánjának jótékony keze 
meglátszik az újabb idők jelensé­
geiből. A vashidépilése, a vasút 
csatlakozás, a leányiskola felállítása 
befejezett tények: a csatornázási 
munkálatok ügye pedig országos 
kérdéssé nőtte ki magát eddig amely- 
lyel rövid idő múlva az egész pol- 
gárosult világ foglalkozni fog.

A csongrádi társadalom ilyen 
vezért bírva sorai előtt, siet köréje 
csoportosulni. A csongrádi kaszinó 
megteremtője, nemcsak a leány­
iskola létesítésében, a vármegye 
minden kulturális ügyében, de itt­
hon is felkarol, támogat és előre 
visz minden közhaszna kérdést a 
megvalósítás nehéz utján. A köz­
ségi körkemencze építését nem rég, 
ezt a 10 év óla vajúdó dolgot, az 
ö szava keltetie életre, és valósí­
totta meg. A világítás-ügye ép úgy 
évtizedek óta vajúdik — és nem 
bírt meg valósulni: inig végre most 
az ő lelkesedése lel karolta a köz­
világítás ügyét, legsürgősebb ügyét 
a legsötétebb Csongrádinak.

Most már reméljük, — hogy 
lesz még Csongrádon is világosság!

Emlákbeszéd.
Kimondta ci , Cicatrici ■ Lajos várni, főjegyző, Csongrád 
vármegye 1 (H)0 évi okt. 31-én tartott közgyűlésén, Kr- 

zsébet királyné arc/J jpé lek leleplezése alkalmából.

K t éve miét, a midőn egy alávaló 
bűnténynek, az egész müveit emberiséget 
iszonyattal eltöltő hatása alatt, CsengniJ- 
vártn • »ve képviselete egy begyük e terem­
ben, hogy kifejezést adjon mely részvété­
nek és áörŐ iájdalin inak azon megrendítő 
szeretne•tlenség lelett, a mely felséges 
Urunkat es királyin urat szerető Iliivé lé­
től, Szent-Iát ván koronáját legragyogó ob 
ékességétől s a magyar nemzetet bálvá­
nyozó szeretettel környezett királynéjától 
megfosztotta.

A szivet tépő fájdalom közvetlen ha­
tása alatt hozta vármegyénk közönsége 
azon határozatát, hogy a megdicsőült Er­
zsébet királyné arozképét tanácskozási tenne 
számára megfested, hogy a ki életében 
példányképe volt a hitvesi hűségnek, az 
önfeláldozó anyai szeretetnek, a ki isteni 
erényekkel ékesítve, az elhagyottaknak és 
szenvedőknek gyáinolitója, nemzetünknek 
földi pátrónája volt, — legyen örök pal­
ládiuma e teremben a trón iránti tántorit- 
hatlan hűségnek és az önfeláldozó haza­
szeretetnek.

Minden bánatnak legjobb orvosa, 
egyúttal próbaköve is az idő, mely a meg­
sebzett szívnek fájdalmát az erkerülhetlen

végzetben vált) megnyugvással enyhíti 
bár, — de ott, hol mélyen a legnemesebb 
érzelmekben van annak gyökere, meg 
nem szüntetheti soha.

Most is, a midőn két év múltán újra 
összejöttünk, hogy valóra váltsuk a nem­
zeti gyász megrázó pillanatában született 
elhatározásunkat, a tisztelt közgyűlés ősz­
ies tagjainak arczán megjelenni látom az 
őszinte mély gyásznak kifejezését, bizony­
ságul annak, hogy a mily határtalan nagy 
volt a tisztelet és szeretet, a mely a ma­
gyar nemzetet megdicsőült királynője iránt 
eltöltötte, oly kiapadhatatlan a kegyelet 
forrása, mely eszményi alakját nemzedék­
ről nemzedékre tisztább fényben ragyogó 
glóriával övezi.

Hol van a csodatevő erő, mely egy 
királynő és egy nemzet leikét rokonszenv 
széttép betétién lánczaival egy befűzte, hol 
a varázslat, mely a haza minden polgárát, 
a nemzet minden rétegét, elnyomottat és 
hatalmast, szegényt és gazdagot, boldogot 
és boldogtalant egyesítette a legnemesebb 
nő iránti hódolatban és rajongó szere­
tőiben?

Igaz, I oyális érzelmű nép vagyunk. 
A vérszövetség, melylyel őseink a hármas 
folyó szelte őshazából, az alkotmányos 
monarchia zászlója alatt uj honnak szerzé­
sére indultak, egy ezredév múltán ma is 
csorbithatlanul fennáll nemzetünk közér- 
zületében s annak legszebb virága: a tán­
toríthatta u hűség a trón iránt, szeretettel­
jes hódolat a koronás király és az uralko­
dóház iránt ma is legszebb jellemvonása 
a magyar nemzetnek. Es habár mi sem 
látszik term esze teseb biten, mint az, hogy 
a nemzet őseitől öröklött hódolatteljes 
ragaszkodását kiterjesztette a király felsé­
ges személyéről az ő szeretett hitvesére, 
fejedelmi gondjainak osztályos társára, 
vájjon elfogadhatjuk-e ezen tényt egyedüli 
indokául annak a határtalan tiszteletnek 
és gyöngéd szeretetnek, mely a megdi­
csőült királynőt e hazában környezd : te­
kinthet) ük-u az alattvalói hódolat kegy­
teljes viszonzásául csupán azt a szeretet­
teljes aggódást, a melylyel a megdicsőült 
nemzetünk sorsa iránt mindenkor viselte­
tett, vagy azt az anyai gondolkodást, 
amelylyel a hazát érhető veszélyeket el­
hárítani igyekezett? Nem, tekintetes Tör­
vényhatósági Bizottság, a kölcsönös von­
zalom megnyilatkozásaink ily jelenségei 
az uüzelmek legteljesebb összhangjából szár­
mazhatnak csupán.

Az isteni gondviselés küldötte általa 
a megváltás első reménysugarát az elnyo­
mott, a szenvedő magyar nemzetnek.

A magyar hazánk iránti rokonszenv 
a boldogság érzésével együtt született meg 
nemes lelkében s elkísérte őt a halál néma 
birodalmába.

1854. április 24-én ülte meg felséges 
urunk és királyunk menyegzőjét a még 
alig 16 éves Eu zsebet bajor herczegnővei, 
a ki első találkozásuk alkalmával a leg­
tisztább szerelem lánczaival fűzte magához 
a lovagias ilju fejedelmet.

Egy nagy birodalom kitörő lelkese­
dése és hódolata rajongta körül a székvá­
rosába bevonuló uralkodóim!, — de a 
ooidogság, a dicsőség, az ünnepeltetés a
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széditő ragyogásán át az ő jóságom K ll^é 
nek szemeivel meglátta a gyászt, mei) 
boldogsága egére árnyat vont.

Lelki szemei előtt az ünneplők som­
ban áll, egv ifjú hős komor arczczal, ke­
zén nehéz bilincsekkel, keblet az elmoinott 
fájdalom sóhajtása rengető s életerőtől 
duzzadó izmai vonaglottak a lelki kíntól,
_ egyszer <1 hősről bilincsek lenul-
Innának, szemeiben a lelkesedés lángja 
fellobogna, s erős kezében lén vés 
villanna meg a trón védelmére, mii) 
ség szállana akkora szeretett fejedelemre, 
mily hatalommá lenne a Habsburgok szá­
zados trónusa 1 _ ,

A minek megoldásához bölcs es erős 
férfiak hiába keresték az eszközt, egy asz- 
szony nemes szive megérezte, Iliiként lehet 
a nemzet és uralkodója közút a bizalmat 
helyre állítani : ő látta, tudta, hogy az a 
nép, mely az egész világ csodálatát föl­
keltő hősiességgel küzdött szabadsagagaeit 
és ősi alkotmányáért, mely egyetlen jaj szó 
nélkül tűrte a sors által reá inéit szóit ve 
déseket, az nem lehet hűtlen Szent-lstván 
koronájához, a mely az igazságnak, a sza­
badságnak, és az alkotmánynak jelképe 
egyaránt.

Az ő gyöngéd 'nemes lelke megsej­
tette, hogy á kérget, a melylyel a vasszi­
gor a nemzet lelket bevonta, csak a bizalom 
és a gyöngéd szeretet oldhatja tel.

Áldott kezének gyöngéd érintésere 
lehullottak a nehéz bilin sek 
csak egy is látta volna, ezer 
magyar áldása szállt lel Ivvz.'i 
zsámolyához. Erzsébet nász íji 
gyár nemzet hálaadó imája

gyermekeivel együtt
iovagias, hű 

dobbanásából

s mielőtt 
meg ezer 

a trónnak 
uiéka a ma­
olt.

E pillanattól kezdve áldásos életének 
utai a magyar nemzet iránti gyöngéd sze­
retet és rokonszenv virágaival vannak be­
hintve. A női hivatás nehéz gondjai kö­
zepette is önfeláldozó bu/.gosággal, sőt 
látható gyönyörrel tanulja meg nyelvün­
ket, mely ajkairól oly zengzeteson hang­
zik, mint az édes anyanyelv, gyermekei­
nek nevelését magyarokra bízza, udvaréi­
ban, sőt legbizalmasabb környezetűben 
magyarokkal érintkezik s a midőn a bi­
rodalom egén egy nagy és bizonytalan 
kimenetelű háború vészfel legeket gyűjt 
legdrágább kincseivel 
Magyarországba siet, hogy 
magyar nemzetének szive 
hitet és bizalmat merítsen.

Csodálkozhatik-e valaki, hogy a ma­
gyar nemzet a gyöngéd szeretet számta­
lan jeleitől elragadtatva folyton növekvő 
tisztelettel és hódolattal tekintett fel a 
királynők eszményképére.

Már első megjelenése a haza földjén 
a női kellem, a gyöngéd figyelem és az 
uralkodói kegy diadalutja volt.

Ki tudna liü tolmácsa lenni a szebb 
jövő reménye által táplált kitörő lelkese­
désnek, mely átviharzott a nemzet szivén 
1857 tavaszán, a mikor felséges férjének 
oldalán az uralkodóház tagjaitól környezve, 
fényes magyar nemzeti öltözetben fogadta 
a nemzet első hódolatát.

A merre járt Pozsonytól Debreczcnig, 
az ő dicsőségét hirdette bérez és völgt : 
— az ő jóságáról susogott az esti szellő s 
áldott léptei nyomán hit és remény fakadt, 
hogy közelgőt a megváltás napja, mely a 
golgothát járó nemzetet szenvedéseitől 
megszabadítja s a trónnak dicsőséget, a 
népnek boldogságot ad.

Talán egy későbbi kor történetírója 
fel fogja fedni a titkot, hogy mily kitartó 
következeteséggel és szerető gondosággal 
munkált e korszakban a megdicsőült az 
uralkodóház és a rnagyai nemzet közötti 
ellentétek kiegyenlítésén, de fedje bár 
örök homály a jótékonyság angyalának 
tetteit, a magyar nemzet érzi, hogy gyön­
géd kezének érintésétől hegedtek hu se­
bei s a mi a balsorsban vigaszt és reményt 
nyújt, az mind-mind tőle származott.

«Ha Olaszországé m rosszul mennek 
a császár dolgai, — monda Andrássynak 
1866 február 23-án, — az nekem nagyon 
fáj, de ha Magyarországon mennek a dol­
gai rosszul, az megöl engem
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A szeretetteljes aggódásnak mily jel­
lemző kifejezése.

E néhány szó, mint nemes lelkenek 
hű tükre első helyet jelöl ki számára azon 
tényezők sorában, a kik az 1867-ikt kie­
gyezést előkészítették, egy jövőbe lato 

államférfi bölcsnagy egv igazság­
ul-/,) Iovagias fejedelem nagylelkűsége é» 
egy királynőnek végtelen szeretettől át­
hatott szive fűzte újra egygvé ama 3 szá­
zados köteléket, a melyet a félreértés es 

visszavonás egv óvatlan pillanatbana
majdnem örökre szétszakított. ^

V legnemesebb törekvések e dia­
dalmas munkájában nem volt sem győző, 
sem legyőzött.

Miként egv rósz álomkép, az ébre­
dés pillanatában, úgy tűnt el a szenvedé­
sekkel telt múltnak minden keserűsége, 
a midőn közhírré lett, hogy a király és 
kjrálvné a nemzet koronázási ajándékát 
a vitéz honvédek segélyezésére szén- 
161 c k.

Magasztosan szép gondolat, a milyen 
csak a legnemesebb nő lelkében szelet- 
hetik.

A borostyán, melyet a leggyönge- 
debb kéz fűzött a hősök homloka körüli 
virulni log örökké s hervad at lan levele, 
a késő nemzedéknek is hirdetni lógják a
leglovagiasabb király és a leggyöngédebb
királyné dicsőséget.

Messze elvezetne czélomtól, ha leírni 
akarván a lelkesedést, a melylyel a nem­
zet megkoronázott királynőjét _ körülra­
jongta, vagy lefesteni megkísértenem ti 
glóriát, ti melylyel a boldogság fenséges, 
égi alakját elárasztaná abban a pillanatban, 
a midőn szivének leghőbb vágya teljesült 
és kölcsönös bizalomban és szerétéiben 
egyesülni látta azokat, akik szivének leg­
kedvesebbek voltak : a királyt és a ma­
gyar nemzetet.

,| r>. ► v ít m

a kitűzött pályadij kiadásút megtagadta és a jeligés 
leveleket elégettette. Ellenben a «Hibás szollás módok 
kiküszöbölése az iskolából, kitűzött tételre beadott 
pályamunkát a bíráló bizottság kifogástalannak minősí­
tette és Így, a pályadij kiadását javasolta. A jeligés 
levél felbontása után kitűnt, hogy a díjjal Ságliy Mt- 
]iálv polg. isk. tanár nyerte el. Lelkes éljenzés között 
jelentkezett a szerző, mire Farkas Béla elnök buzdító 
beszéd kíséretében adta át a megérdemlőit díjjal.

Éder János indítványára László Ágoston nyug. 
tanítót es volt alelnököl egyhangúlag tiszteletbeli tagul 

\ álasztotlák.
Majd Blázsik Mihály el. isk. igazgató üdvözölte 

Süvényházv Antal polg. isk. tanárt, abból az alkalom­
ból, hogy tanítói működésének 25 évét töltötte be.

A megjelent tagok lelkesen megéljenezték a te­
vékeny lanférliúl, kinek érdemeit jegyzőkönyvbe iktatni 

határozták.
Ezután Blázsik Mihály el. isk. igazgató ismertette 

a Csongrád vármegyei tanitó-egyesiilel uj alapszabá­
lyait, élesen kritizálva a szegedi tanítóság centralizáló 
törekvését.

A |ai'.isi egylet valósággal felháborodott azon a 
vakmerő törekvésen, hogy a központ a vidéki tanító­
ságot minden térről le akarja szorítani és Blázsik Mi­
hályt felkérte, hogy a f. hó 3-án tartandó Alföldi 
tanító egyleti közgyűlésben emelje fel szavát ez ellen 
a merénylet ellen.

Végül, Farkas Béla elnök a tisztikar nevében 
is beadta lemondását, egyszorsmint kijelentette, hogy 
amennyiben tovább tagja sem marad a járásegyletnek 
nem hajlandó az elnöki tisztet megtartani.

A járás egyleti tanítóság Blázsik Mihályt elnökül, 
Sövényházy Aulait alelnöki!!, László Bálintot jegyzőül 
és Missurav Jánost pénztárnokul választotta.

I ÚJDONSÁGOK.
A Tisza-Duna csatorna. Csongrád­

ijaié itt áll előttünk a művész ecset­
jét dicsérve a legnemesebb királyné a 
boldogság isteni nyugalmával és fenségé­
vel arc/.ain, a milyenek őt dicsőségének 
napjaiban ismertük s a m:lvénül emléke 
sziveinkbe vésődött mindörökre.

Maga a koronázás esik külső kifeje­
zése volt a szent frigynek, a melyet a 
küldö;lös bizalom és rokonszenv szőtt 
közt ■ és a magyar nemzet között: hisz 
a kinek vállait S aent-lstván koronája ér in te, 
régóta királynő volt már minden magyar 
szivében.

1 .ehetetlen mégis észrevétlenül hagyni, 
hogy a koronázás tény- , ha nem is az 
érzelmeket, de a Külső formákat tekintve 
nagy változást idézett elő a királynő és 
a nemzet közötti viszonyban.

A politika tiltó szabályai nem gátol­

ni egye törvényhatósága októberi közgyű­
lésén elhatározta, hogy e csatorna építés 
tárgyában egy bizottságot küld xi, amely 
e munkálat ügyében javaslatot készítsen 
a kereskedelmi ministevhez intézendő fel­
iratra vonatkozókig. A bizottság azonnal 
kilett küldve és tegnap már meg is tar­
totta ülését. Úgy látszik Csongrád vár­
megye élén álló férfiak minden erejükkel 
a nagy szabású munka megvalósításán 
fáradoznak.

Kaszinói estélyek. Igen üdvös do­
logra határozta el magát a kaszinó, mint

ták többé, bogs szabadon kövesse nemes
szive vonzalmat. Mind gyakrabban es 
mindig növekvő ü önmicl kereste tel ha­
zánkat, a melynek közéletére a .százado­
kon át nélkülözött udvari élet leave és 
az ő vlbűvölő egyéniségének varázslata 
szokatlan fényt derített

Az udvari ünnepélyek pompájában 
és a gödöllői vadászatokon a daliás idő­
ket láttuk megújulni, a hol a Iovagias 
erényeknek jut :1: iát a szépségre és lelki 
neme a égre lcgdicsőb király né oszto­
gatta.

Nem volt közéletünknek oly moz­
zanat ,. melyet szeretetteljes érdeklődéssel 
nekisért volna s nem yolt a jótékony­
ságnak oly szerény tanyája, mely áldást 
osztó kezének gyániolitását nem érezte 
volna.

(Folyt, köv.)

azt a következő felhívásból olvassuk. «A 
kaszinó választmánya — Írja a felhívás — 
kaszinói estélyek tartását határozta el. Az 
első kaszinói estély f. évi november 10-én 
tartatik, a többi estélyek minden hó első 
szombatján. Kezdete esti 8 órakor. Belépti 
díj nincs. A kaszinó tagjai családjaikkal, 
hozzátartozóikkal, vendégeikkel ezen esté­
lvekre tisztelettel meghivatnak. Ezen érte­
sítés a nem tagoknak is meghívóul szolgái. 
Remit’!őség.-» Remélhetőleg a felhívásnak 
lesz is eredménye; mert úgy tudjuk, hogy
igen sokan készülnek abban részt venni.

Tanító gyűlések.
A csongrádi j.iráscgylet tanítói kai a a t. hó 1-éii 

tartotta meg évű • rumles kö/g\ülését Farka-. Heia polg. 
isk. igazgató elnöklete alatt. Hz alkalommal mondtak 
bírálatot az egylet által kit fizott pályamunkák lelett. 
A tételre 3 pályáz u adatott be ; még pedig az egyik 
a told rajz kóréhé)!, a másik a nyelvtan kóréból. A bí­
ráló bizottság ,t luki rajzi tételre beadott két munkát 
nem találta érdemednek a pályadij elnyerésére. A köz­
gyűlés a bíráló bizottság álláspontját helyesnek találta

— Kinevezés. Csongrádmegye tör­
vény hatos.',génak f. hó 1-én tartott rendes 
közgyűlésén dr. Vadnay Andor főispán 
a csongrádi járás tiszteletbeli szolgabirájává 
nevezte ki dr. Hoilósy Istvánt. Őszintén 
gratulálunk a szorgalmas, cs munkás tiszt­
viselőnek, a kitüntetéshez.

—- Eljegyzés. A czeglédi Unghváry 
László-léle hírneves gyümölcsfaiskola vál­
lalat ezégvezetője és beltagja Unghváry 
Sándor jegyet váltott Nagy-Kőrösön idősb 
özv. Czira Lajosáé leányával, Marosával.

A Tisza-köröszugi ái mentesítő ős belvíz.- 
szabályoz«) társulat végtelen súlyos anyagi helyzete 
mindenki előtt ismeretes, annak feltárása végett úgy a 
földművelésügyi mint a pénzügy miniszter úrhoz ismé­
telten és ismetelten lelteijes/tesok és kérelmek intéz­
teitek, miket küldöttségek könyörgő szava támogatott, 
sikerhez azonban csak most vau kilátás, mikoron a 
társulat Ujnulyi Nándor tanácsára a Tiszavülgyi társu­
lat központi választmányának nagy tekintélyéhez for­
dult támogatásért, ott a társulatot az e hó 6-án és 7-én 
tartandó gyűléseken dr. Lédé re r Gyula társulati alel- 
nök es Ljnelyi Nándor lógják képviselni.

Közgyűlés. Közgyűlése lesz a képviselő 
testületnek e lm 0-án, melyen Sóhlya Gyula I. jegyző 
nem vehet részt, minthogy a tisza-kórüszugi társulatot 
Hudapusten keilend képviselnie, ez az oka, hogy az 
ÍVÜL évi költség\ elés tárgyalása az e hó 13-ra össze­
hívandó közgyűlésre hatasztatott, de elég fontos tár­
gyak kerülnek 0-án is szőnyegre.

— Lemondott tisztviselő. Lipowszky An­
dor, Csongrád községi volt száaltiszt, állá-
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sáról leköszönt, megrongált egészségére 
való tekintetből s amiatt, mert Csongrádi­
ról Erdélybe szándékozik költözni. Sajná­
lattal veszünk tőle búcsút, mert több, 
mint húsz év óta lelkiismeretesen töltötte 
be hivatalát.

— Név magyarosítás. Lilienthal Ru­
dolf csongrádi kereskedőnek a beliigvmi­
nister, megengedte, hogy nevét Ligeti 
Rudolfra változtasa meg. Csongrád község 
elöljáróságát — ( mint értesülünk egvik 
községi képviselő aziiánt szándékozik meg­
interpellálni, — hogy a legmagyarosabb 
község tisztviselő társai még mai napig is 
inkriminált ó germán neveikkel tűntethet­
nek a mellett, hogy nincs bennük annyi 
magyar haza fiság, miszerint neveiket még 
mostanig sem bírták megmagyarositani ? 
Azt hiszszük azonban, hogv ez felesleges 
lesz; mert Sperlinger, Gilinger, Ernst és 
Binét, úgy tudjuk, hogy beadták a név­
magyarosítás iránti kérelmüket, hogy az 
uj népszámláláskor már ne szerepeljenek 
német neveikkel.

Csongrádvámegyetörvényhatóságának 
közgyűlése f. év október 31-én és f. hó 
1-én tartatott meg Vadnay Andor dr. fő­
ispán elnöklete alatt. Első napon leleplez­
ték boldogult Erzsébet királynénk orcz- 
képét, mely alkalommal Cicatricis Lajos 
dr. vármegyénk ékes szavú főjegyzője 
mondotta el nagyhatású s valóban költői 
szépségekkel bővelkedő emlék beszédét, 
melyet lapunk egész terjedelmében közöl,

— A megfenyegetett parlament. Hegyi 
Antal csongrádi plébános aláíratott egy 
kérvényt — mert neki szabad kérelmezni, 
a hatóságok ellen, csak ezeknek szeretné 
eltiltani, hogy még lélegzőin se merjenek
— amely kérvényben bevádol minden 
hatóságot sőt végül megfenyegetik az alá­
írók a törvényhozó testületet, hogy ők 
nem fognak engedelmeskedni a hatósá­
goknak : történjék bármi is. A képviselőház 
figyelemre se méltatta a formed vényt, ha­
nem elutasította. Most aztán ha az ügyész­
ség ráteszi a kezét a fenyegető aláírókra, 
s kérdőre vonja őket a vakmerő lény üge­
tés miatt: majd sirhatnak újra, hogy bele 
vitte őket újra a bajba — akit vakon kö­
vettek. —- Mint a sitéri apostolt a sándor- 
falviak, akik mosta főispánhoz,folyamodtak, 
hogy mentse ki őket a közveszélyes nép 
boldogító karmai közül. Így járnak rövid 
idő múlva a csongrádi lelkipásztor meg- 
koppasztott hívei is.

•— Elutasított fellebbezés. Csongrád 
község ama határozatát, amelyben ki­
mondta a község képviselőtestülete, mi­
szerint vizsgálat iránt kérelmez bűnfenyitő 
és fegyelmi eljárást Hegyi Antal ellen
— tudvalevőleg Hegyi s lnvei megfelleb­
bezték. A vármegye közgyűlése visszautasí­
totta a hívatlan prókátorokat: mert ez 
időszerűit kérelmezni mindenkinek van 
joga Magyarországon ! Vigyázzanak az 
alaiiók különben, nehogy megjárják ev­
vel a dologgal is — mint a képviselőházi 
felirattal, amely miatt aligha nem meggyűl 
a bajuk.

— Mesgye lopások. Hegyi Antal jó 
példája úgy látszik hogy másokat is arra 
csábit, miszerint a szomszédok birtokából 
eltulajdonítsanak egy-egy darabka földet
— miután a mezőőrök hanyagsága eze­
ket a visszaéléseket lehetővé teszik. Most 
is nem a mezőőrök tettek feljelentést, 
amint kötelességük parancsolta volna, ha­
nem a kárvallott tulajdonosok emeltek pa­
naszt. Így Gulyás Rókus ellen Bartók 
Mari csongrádi lakos tett panaszt, hogy 
a rossz szomszéd 92 Q ölet foglalt el tőle 
jogtalanul. Kalmár Jánosné csongrádi lakos 
pedig Kocsis Róküst jelentette fel, hogy 
ez a szintén jó szomszéd elfoglalt egy da­
rabot földjéből. A hatóság a hanyag me­
zőőrök ellen is megindította az eljárást: 
mert általános ellenük a panasz, hogy leg­
kisebb gondjuk sincs arra, miszerint a ha­
sonló eseteket meggátolják, vagy feljelent­
sék legalább, mint azt mindenütt a mező­
őrök teszik.

Forduljunk mindig az első forráshoz. Ha 
valahol, úgy bizonyára helyén van ez osz-

(XoK’GlíÁiH r,AP

tálvsorsjegyek beszerzésénél. Habár ugyan 
is az. osztálysorsjáték rendkívül nagy nve- 
1 ési esélyeket nyújt és mint ez be van 
bizonyítva ezreket jólétre, sőt nagy 
vagyonhoz, is juttatott, a sorsjáték intéz­
ménye mindennek daczára föltétlenül meg­
kívánja, hogy a sorsjegyek teljesen meg­
bízható helyről szereztessenek be. A ,ors- 
jegyvásárlóknak megnyugvással kell bír­
nia arra nézve, hogy az eladó részéről 
történő hibákért a mi különféle okból 
könnyen előfordul a.z eladó nyeremény 
esetén bármely összegű kárért képes le­
gyen teljes szavatosságot vállalni ; az ily 
tévedésekért t. i. első sorban az eladó 
lelelős. Hogy tehát a vevő minden tekin­
tetben megnyugvást találjon, ajánljuk mint 
a legmegbízhatóbb beszerzési forrást, a 
"Nemzeti Pénzváltó Részvény társaságot// 
(Budapesten, llaas-palota), mely az ország 
legnagyobb osztálysorsjegy -elárusító hűl ve. 
E társaság osztálysorsjegyeket eredeti ára­
kon (utánvét mellett is) ad el, még pedig 
teljesen költségmentesen ; sorsolási jegy­
zékeket ingyen küld szét; nyereményeket 
azonnal, titoktartás mellett bármely ősz- 
szegben kifizet. E mellett a legnagyobb 
biztonságot, tehát minden irányban elő­
nyöket nyújt, a mi egy oly előkelő inté­
zettől, mint a "Nemzeti Pénzváltó Rész­
vénytársaság//, várható is.

Hetedik mayy. kiír szabadalmazott osztálysors- 
játék. Az előttünk fekvő tervezel szerint az I. osztály 
húzása már november 15. vs 1 o-an lesz, melv alka­
lomból figyelmeztetjük olvasóinkat azon körülményre, 
hogy ezen sorsjáték esélyei ■:I: akkor lesznek telje­
sen kihasználva, ha a játékot már az 1. os/.lálvnái 
megkezdjük, lóláb oldalról éilesíilünk, hogy ezen al­
kalommal a kereslet ismét igen nagv, ezért ajánlatos, 
ha mindenki jókor beszerzi sorsjegyét. A sorsjegyek 
ára az 1. osztályhoz : 1 , sor-jegy 12 korona, 1 ., sórs-
jegy (> keirona, 1 , sorsjegy 3 korona, .őrsjege 1
korona oö fillér. Ma körültekintünk a kü!ömbözé> 1,'í- 
elárusítok között, akkor 1 örök A. és iársa bankházát, 
Budapest Váczi-köriit 4 a, mely egyike a legnagyobb 
detail üzleteknek, ajánlhatjuk, Iliéit ez a ez ég nagy 
szerencsével játszik és körülbelül 4 millió korona nye­
reményt űzetett ki vevőinek. Aki Török A. és "Pirsa 
budapesti bankházában \ áczi-kurut 4 a sorsjegyet vá­
sárol, a legjobb kezekben van.

"Az állatok világa». Brehm hatalmas 
művéből, amelynek magyar kiadása most 
indult meg, a második füzet is napvilágot 
látott. Ebben szintén a majmok rendkívül 
érdekes életét festi a szerző azzal a bá­
mulatos közvetlenséggel és azzal a mes­
teri leírással, amely a munkát az egész 
világon kedveidé tette. Ennek a második 
füzetnek a szövegét kilencz kitűnő rajz 
illusztrálja. Adva van még a füzethez egy 
fekete nvomatu műlap és egy fekete nyo­
matú műmelléklet. Az állatok világa Lég- 
rádi testvérek könyvkiadóhivatalában (Bu­
dapest, vácz.i-kö. ut 78.) jelenik meg s 
minden könyvkereskedésben megkapható. 
Egy füzet ára 8U fiilér. Tájékoztatói a 
kiadóhivatal ingyen és bérmentve készsé­
gesen küld.

- Usak 4 koronáért 200.000 korona 
nyerhető. Kulónö-.en kedvező nyerési esé­
lyeket nyújtanak az ő E’elsége által en­
gedélyezett új államsorsjáték sorjegyei, 
minthogy 18,123 sorsjegy 418,640 korona 
készpénzben kerül egyszerre sorsolásra 
és a főnyeremény 2 /0,000 korona. Állami 
felügyelet és kéz ess 'g. Minthogy e 4 ko­
ronás sorsjegyek előreláthatólag gyorsan 
elfogynak, ajánlat js, hogy ily sorjegyekre 
szóló megrendelések a Nemzeti Pénzváltó 
Részvény társaságnál (Budapest, (iizelia- 
tér llaas-palota) mi dőbb, de legkésőbb 8 
napon belül beküldessenek. .V nevezett 
intézetnél osztály sorsjegyek is kaphatók 
eredeti árakon és megjegyezzük, hogy ez 
egyúttal az ország legnagyobb osztálysors- 
jegy-elárusitó helye, mely a sorsjegy­
vevőknek a legnagyobb előnyöket és biz­
tonságot nyújtja.

Nyílttól’.*)
A Magyar Hírlap ajándéka.

A Magyar Hírlap karácsonyi ajándéka, a méh­
ész tendőról-csztcndőre megismétlődótt, ezúttal gazda­
gabb és bőségesebb lesz minden eddiginél, már csak

;:) E rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé­
get sem a kiadómvai sem a Sze.k,

oi<isii

:,/ó'l i-S mei'l ez éppe n a tizedik karácsony, hogy 
alkalmunk es módunk van rí olvasóinknak külön is 
örömet szerezni.

hg'v z i;i- könyvié:-, teljes t:/ regény lesz a ka - 
‘-•yOy- i ajá:idé';:m! tíz éi dókéra könyv, a hazai és 
• -lí' 'Pii v.vrzo!; !.,■ g p'ie' -odPi,-; nittnkái. A regény- 
11 1 d.iieiv m i'ik.iii «. büizutőmk muc Lámák, a követ­
kezük : " L

Ihazai in>!;. : Küllöldiek :

Jókm Mór Mikszáth Kálmán Geor G2 Oh net Emile Zola 
Bróűy Sáuílür 3 tisony Marcsi Prévost Ritlder 

István Herezeg Ferencz. Haggard Leo Tolstoj.
A könyveket ez év deczember közepén küldjük 

s/vt' \ lei;áí, liog\ karácsony ünnepére már min­
den!-. mek a kezében lesz, akit megillet. Erre vonatko­
zólag pedig a következüket kell az olvasók szives 
tudomására hoznunk :

k-nivvajandókra csakis azok az előfizetők tárt- 
akik közvetlenül a Magyar Hírlap elő- 

li/eim. Akd; egyviikint vásárolják a lapot, vagy köz­
vetve E/.ehiek elő (tőzsdékben, papirkereskedésben, 
C'omag-sz.'illit- m.t! i. akik teli it iív módon a Magyar 
Hiríap törzsi- o:iy\ uihen nem fordulnak elő, azok ter­
mészetesen nem részesülhetnek ebben a kedvezmény­
ben. Ez mái vak azért is természetes, mert a 
k'adóüo. a.t ima!: nincs is módjában máskép ellenőrizni 
valakinek elüli/etü voltát, mint csakis a saját, hiteles 
türzskönyvei alapján.

A könyvek kiosztása, illet.’heg szétküldése oly- 
kop történik, hogy : minden féléves vagy egészéves 
cl ü tize to ti/ kötet regényt kap, minden negyedéves 
elólizett) öt kötet regényt, minden hónapos előfizető 
két kötet regényt.

E megéli! ípitott rendszer alól a kiadóhivatal 
semmiféle kivételt nem tehet. Minden előfizetőnek e 
szabály alapján járnak ki az ajándékkönyvek.

Erre pedig a deczemberi előfizet -u lajstrom lesz 
az irányadó. így teái át aki most az október-dcczemberi 
évnegyed kezdetén félévre vagy negyedévre előfizet, 
már ezen az alapon tíz, illetőleg öt kötet regényre 
tarthat számul, l’gvancsak megkapják a tiz vagy öt 
kötet regényt az<»k, akik most mint uj előfizetők fél­
évre vagx lieg;- ed év re belépnek. Azok, akik dccsem- 
berben egy hé,napra fizetnek elő, vagy újítják meg az 
előtizetésíiket, két kötetet kapnak.

Mindenkmok módjában van te iát már most ki­
választani azt a kategóriái!, amely neki és viszonyainak 
legjobban megfelel. Ezt mindenki maga határozza meg, 
a kiadóhivatalnak csak az a kérése Lliet a közönség­
hez, hogy a döntést ne halaszsza sokára, nehogy a 
könyvek kellő számban való km vontatása és szétkül­
dése zavarral járhasson, ami a soksok ezer könyv mellett 
könnyen megtörténhetnék. Lehetetlen és teljesen kizárt 
dolog emellett, hogy egyesek egyik kategóriából a 
másikba tétessenek át, hogv példáiul azok akik hó- 
napról-bónapia fizetnek, elő, többet kapjanak, mint két 
kötetet. Az egv havi előfizetések pótláséiba vagy utó­
lagos lekötésébe se egvezheíik bele a kiadóhivatal, 
mert ez is föltétlenül zavarokat okozna.

Meg csak azt kell mondanunk, hogy a küldött 
regények teljesen uj, csinos kiállítású, szépen fűzött 
könyvek lesznek, amelyek nemcsak pillanatnyi örömet 
szereznek, de minden könyvtárnak díszére és becsiile- 
téré válnak.

‘Észlelettel
a Magyar Hírlap kiadókivaiala 

Budapest, V., Honvéd-utcza 10.

Felelős szerkesztő: Kdcn* Jíános.
Társ-szerkesztő : 3 íoll<> Adóiig 
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Nagy: Mondd csak kérlek Balogh, 
vettél már magadnak egy osztálysorsjegyet ?

Balogh: Még nem, mert nem tudom 
melyik a legszerencsésebb lőáruda.

NagyA legszerencsésebb főáruda

Árverósi hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajt.') ezennel köz­

hírré teszi, hogy a Csongrádi ktr. járásbíróságnak 1900 
évi Sp. 378 383,31 sz. végzése folytán dr. link Her­
mann ügyvéd által képviselt Hozó József felperes ré­
szére Néhai Kacséra Ferencz örökösei alperesek ellen 
200 K 170 K követelés s jár. erejéig elrendelt kie­
légítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 7u3 
K 08 fillérre becsült ingóságokra a Csongrádi ktr. 
járásbíróság 1000 évi V. 336/2 sz. végzésével a to­
vábbi eljárás elrendeltetvén. annak az alap és iehilfog-
lalatók követelése erejéig is, amennyiben azok kielé­
gítési jogot »vertek volna végrehajtást szenvedettel 
Rozsa iitczai lakásukon Csongrádon leendő ^megtartása 
katáridőül HHHK éri november ho « napján

I 0 órája kitiizetik, a mikor a bíróikig lefoglal 
bútorok, fehérnemitek, férfi ruha nemnek, konyhai 
berendezések porczellán edények, különféle hordók és 
egy borprés a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el lógnak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő in­
gé,ságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző 
kielégítéshez jogot hutának, a mennyiben részükre a 
foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi 
jelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldői­
nél Írásban beadni, vagy pedig szóval bejelentem el 
ne mulasszák, mert különben csak a vételár fölöslegére 
fognak utaltatni.

Kelt Csongrád, 1900. október hó 29 napján.

R. Papp István
kir. bírósági véghajtó.

^BIHARI EDE
Budapest, IV., Városház-utcza 14.
Gondold csak kedves barátom, minő 

szerencsés ember, rövid idő alatt már két­
szer nyerték nála a jutalomdijat.

Balogh: Mi az a «jutalomdíj/z ?
Nagy: Jutalomdij, barátom az a legna­

gyobb nyeremény.

korona. Én ebben a fő árudában játszom 
és mondhatom, hogy nagyszerűen szolgál­
nak ki, a húzás után azonnal lakásomon 
van a huzási jegyzék.

Balogh : Mikor van az I. osztály húzása ?
Nagy: Az már f. évi november 15 és 

16-án van és
l/1 sorsjegy 12 K 1sorsjegy 6 K 
v4 sorsjegy 3 K 1 s sorsjegy 1.50

De nem ajánlatos sokáig késni, mert 
közel a húzás előtt szörnyű nagy nála a
kereslet.

Balogh: Úgy, akkor azonnal rendelek 
magamnak egy sorsjegyet

bihari ebe

LEGNAGYOBB NYEKKBENY
*<*)>»> vxvtl><‘ll

1.000,000 korona.
Az összes 50.000 nyeremény

.1 i<x; vy. i :íi. m.
A legnagyobb nyer. legszerencsésebb esetben :

ftgB •*% .'Sí 4* I«1# ■*** korona
A nyeremények részletes beosztása a kdvettwsS ■

Korona

Nyújtsunk kezet a szerencsének !

Ér sokan szemcsések lettek egy nálunk 
vásárait sorsjegygyei!

Biultipest, IV.. AYtroslinz-iitciti 14
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A z cg esz világban a legnagyobb esélyekkel 
bíró in. kir. szabad, osztálysorsjáték legközelebb újból 1 
megkezdődik.

100,000 60,000

prnzii (H y jut, lellát az oldal tál ló nyere- I
111 c 11 \ I cg \ zé k szerint a sorsjegyek jelet /X'iizin/ert'- 

yel húzzák ki és egy küllöldi sorsjáték | 
sem képes aránylag ily nagy nyereményeket leimu- 

tatni, mint a mi magyar osztály so rsjátékunk. 

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona.
Fué'/.liuii tizen hál rom millió UH ».OOO korona
lesz kihúzva és az. egész villáiul állami felügyelet 

alatt áll.

Az. eredeti sorsjegyek tervs/.eni árui I. osztályhoz:

egy nyolezad (', 8) fi t .75 vagyis 1.50 kor.
egynegyed (*/4) zz 1.50 „ 3.— >/
egy fel (* 2) " 3. — >z 0.— ?/
egy egész (',)/> 6-— '» 43.— »
II fán réf mellett vagy az összeg előzetes bekül­
dése ellenében. Hivatalos tervezet díjtalanul. Meg­

rendeléseket eredeti sorsjegyekre

Sok pénzt!!!
meglehet takarítani óra, óraiáncz 
és ékszer vásárlásnál ha azt az ember

j. wskmmEM.
Kralra» Slrítdom hí.

óra gyárából szerzi be.
Képen árjegyzéket- hűld bérmenlre bár­
kinek ingyen ha ez iránt hozzál fordát.

Nem megfelelőt 8 napon belül 
szívesen, vissza vesz.

100 számú Nickel Cylinder remon- 
toár óra I frt 90 kr. ugyanaz a Király 
arczképével 20 krajczárral több.

900 számú ezüst remontoár óra 
4 frt. 50 kr. lánczczal együt 5 frt. 
50 kr.

20. 1.

I i

9 9

300
200170130
IOO
80

40

f. é. nevember hó 15-ig
érünk hozzánk beküldeni,

Török A. és Tsa

50,000 nyer. és jut, 
összegben

It.VMil IÁZ
Budapest, 

Ifáczi-körut 4 a.
Fii: MÚZEUM-KÖRŰT II.

v.-t vl lOfASÚhi't-lrörut tt-í.

Solt és nagy nyereményt fizettünk már 
ki vevőinknek és pedig rövid idd alatt körül-1 
helül három és fél millió koronát.

Rendelőiévé! levágandó, Török A. és társa íöehímsitok Budapest.
Kérek részemre 

vezette! együtt küldeni.

Az összeget kor.

]. oszt. m. kir. szab. osztalysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tea- 

A nem tetsző törlendő.
utnvételezni kérem 
postautalvnynyal küldöm.

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon 19UU.
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